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駒場野自然クラブは、駒場野公園の貴重な自然を地域

のみなさまが参加されることによって守り伝えていく活動

です。こどもたちの感性や情操を育む原体験の場として、

みどりのボランティア実践の場として活動しています。 

2023 年度から午前は 1 年目、午後は 2、3 年目の参加者

が 1 年間活動する形式なりました。ご興味のある方は駒

場野公園自然観察舎へお問い合わせください。 

（※今年度の募集はおわりました。） 

活動を始める前に、その日の活動内容や注意点、安全管理についてお話します。 

集合時間に遅れないようにしましょう。お休みする時は電話でご連絡をください。 

【 活動日・時間 】 

【 服装 】 

（原則）第１・第３日曜日  午前 10 ： 00 ～ 12 ： 00 ／午後 1 ： 00 ～ 3 ： 00   

帽子、汚れてもよい服装（長そで、長ズボン）、運動靴 

飲み物、タオル、軍手、その他（活動によっては必要なものがあります） 

活 動 予 定 

10 月 1 日（日） 
 「こまばのまつり盛り上げ隊」 

コロナ規制がなくなり、本格的に「こまばのまつり」が再開

されることになりました。今年は会場が駒場小学校になりま

すが、観察舎では「ホタルの会」が出展します。「ホタルの

会」のクイズラリーに参加し、カカシを見学して「こまばの

まつり」を盛り上げましょう！ 

10 月１５日（日） 
 午前「追跡！昆虫調査隊」講師：槐真史 

「日本の昆虫 1400」を筆頭に数々の昆虫の本を執筆され

ている槐先生をお迎えし、秋の田んぼの昆虫を探します。 
 

  午後「田んぼのイナゴ調査」 

今年も稲が実り、イナゴの季節がやってきました。捕まえた

イナゴからマークを見つけ、生息数を調べましょう！ 

自然クラブは 1 年間通しての活動です！ 
 

●自然クラブは1年間通して活動する講座です。3年間は継続で参加できます。4年目以降はサポー

ターとして活動に参加できます。保護者だけが継続参加することも可能です。 
 

●対象：小学生以上の方（小学生は保護者同伴、未就学児の方の同伴は参加できません） 

（未就学児の方もご参加いただける「自然体験プログラム」を毎月 1 回企画しています。 

詳細は駒場野公園自然観察舎までお問い合わせください） 
 

●お問い合わせ：駒場野公園自然観察舎 電話： 03-3485-1754 

（開館時間： 9:30 ～ 16:30 ※休館日：月・火曜日） 



活 動 報 告 

秋の田んぼに集まる生きものを知るために、生き

もの探しをしました。 

イネやお米を食べる生きものって何だろう、その生

きものから稲を守るには…いろいろ考えました。 

作ったミニかかしを舟田んぼに付けました。稲刈り

が楽しみですね。 

頭、胴体、鎌と足のグループに分かれて製作しまし

た。限りある材料で工夫をこらして作りました。 

すべてのパーツをくみ上げてカマキリ型「こまたろ

う」の完成！田んぼに設置するのが楽しみですね。 

みんなの思いを込めて作ったミニかかしが完成！ 

「なんでこのデザインしたのか」を発表できたね。 

9 月 3 日   午後 「かかしプロジェクトに参加しよう」  
 

デザイン、資材の選択まで、すべて自然クラブの 2 年目、3 年目の参加者とサポーターさ

んで企画しました。1 時間 30 分でここまで完成させるなんて、すごいですね。 

9 月 3 日   午前 「プラ舟田んぼでかかし作り」  
 

田んぼの生き物を調べて、稲が元気に育ってお米を付けるためにどんなかかしが良いかを

考えて、みんなが田植えをしたプラ舟田んぼに設置しました。 



クモのことを知るにはクモの網を見るのが一番。

魔法の水をかけると網が浮かび上がります。 
魔法の水（本当は真水）を吹きかけ、クサグモの

複雑な網を観察しました。クサグモ本体も発見！ 

水の上にオオシロガネグモの網がありました。網を

張らないフクログモの仲間も発見できました。 

先生がお話ししていたすぐ後ろにオオヒメグモを発

見！このクモは隅っこに網を張るクモでした。 

森のみどり人が下草刈りをしたおかげで咲いたヒ

ガンバナ。皆さんも森を守るため頑張りましょう！ 

網を探すため、一般の人が入れないエリアを進

みました。今後はここでの活動も増えますよ。 

8 月 20 日   午後 「クモ調査」 講師：新海明 

クモの網を研究されている新海先生と一緒にクモの網を探しました。新しい形の網やクモ

を次々見つけ、先生に種類の同定とそのクモの生態を教えていただきました。 

８月２０日   午前 「クモ発見隊」  
 

駒場野公園にはどんなクモがいるかな？一般の人が入れない、スミレエリアとアベマキエ

リアをあるいてクモの網を探しました。 



【森のみどり人】  活動日：第 1、第 3 土曜日 

【駒場野ホタルの会】  活動日：毎週水曜日 

【野の花クラブ】  活動日：第 1、第 3 日曜日 

◆ 9 月の活動報告 
 3 日   野草園の観察・草取り等 

 17 日 野草園の観察・草取り等 

 

★１０月の活動予定 

 １日   野草園の観察・草取り等 

 １５日 野草園の観察・草取り等 

    

駒場野自然クラブでは、活動に向けて皆さまからの意見をお待ちしています。 

「あんなことを体験したい」「こんな活動があったら」などがありましたら、 

どうぞお気軽にお寄せください。みんなで一緒に活動しましょう！ 
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駒場野公園自然観察舎  TEL ＆ FAX ０３ - ３４８５ - １７５４ 

 
目黒区 都市整備部 道路公園課 公園活動支援係 

TEL ０３ - ５７２２ - ９２４２ 
FAX ０３ - ３７１２ - ５１２９ 

公園ボランティア活動の紹介 

◆ 9 月の活動予定 

  ２日  雑木林下草刈り、畑の手入れ 

  16 日 雑木林下草刈り、畑の手入れ 

 

★ 10 月の活動予定 

  7 日  雑木林下草刈り、畑の手入れ 

  21 日 雑木林下草刈り、畑の手入れ 

◆９月の活動報告 
 6、13、20、27 日   ホタルのお世話 

            こまばのまつり準備 

 

★ 10 月の活動予定  

 １日   こまばのまつり 当日 

 10，17，24，41 日   ホタルのお世話   

   

下草刈り 

ヌスビトハギ 

 

ヒガンバナ 

畑の手入れ 

木酢液のびん詰づくり 

 

こまばのまつり準備 


